

樱桃熟了

眼下正是阜阳市太和县樱桃成熟季,娇艳味美的樱桃吸引了八方游客前来欣赏和品尝。太和沙颍河两岸土地肥沃,气候适宜,盛产樱桃,由此被称为“樱桃之乡”。安徽太和的樱桃,唐宋时期已有名气,著名品种有大鹰嘴、杏黄桃、黄金桃、金畿桃、银红桃等。其特点为成熟早、果核内无仁、甜度高。樱桃色泽鲜红,肉质细腻,味道甘美。

□ 新华

《合肥市献血条例(草案)》公布

多次献血者可免费游景区、乘公交、看门诊

日前,合肥市有关部门公布了《合肥市献血条例(草案)》,并向社会公开征集立法意见。根据草案内容,在合肥市献血达到一定次数的市民除可以享受政府的奖励外,还能享受全家免费游玩公园风景区,免费乘公交、地铁、看门诊等一大波福利。

□ 记者 祝亮

每年1至2月以及7至8月为合肥应急献血月

根据草案,合肥市提倡十八周岁至五十五周岁的健康公民自愿献血。既往无献血反应、符合健康检查要求的献血者主动要求再次献血的,年龄可以放宽至六十周岁。每年1至2月以及7至8月为合肥市应急献血月。医疗机构、国家机关、企业事业单位、社会团体等应当在应急献血月期间动员和组织本单位人员参加献血。对未完成年度献血工作的单位,不予推荐申报文明单位评选。

合肥四区每区至少要设两个献血屋

庐阳区、蜀山区、包河区、瑶海区和长丰县人民政府应当在本辖区范围内建设不少于两个献血屋,其他县(市)区人民政府、开发区管理机构应当在本辖区范围内建设不少于一个献血屋。献血屋应当设置在人流相对密集、安全的区域,并且面积不低于50平方米,具体设置标准和管理办法由市卫生健康行政部门制定。任何单位和个人不得阻碍、干扰献血屋的设置和流动采血车的停放。

血站须为献血者现场提供营养餐和纪念品

血站应当告知献血者献血的注意事项和献血者享有的权利,为献血者现场提供营养餐和纪念品。血站可以根据实际情况,给予捐献单采血小板和稀有血型的献血者适当的交通、误餐和误工等补贴。国家机关、企业事业单位应当鼓励本单位人员献血,并根据实际情况给予适

当误餐、交通补贴和休息时间。献血者献血后,由血站依法颁发《无偿献血证》。

献血者及家人享有优先用血权利

献血者及其配偶和直系亲属在同等条件下,除临床急救用血外,医疗机构应当保障其享有优先用血权利。献血者临床用血,免交前款规定的费用。献血者的配偶和直系亲属临床用血,按照献血者献血量等量免交相关费用。符合免交临床用血费用条件的,可以直接在就诊医疗机构核销临床用血费用;医疗机构不具备核销条件的,可以携带相关凭证到血站报销临床用血费用。

多次献血者可免费游景区、乘公交、看门诊

草案规定,献血者在合肥市献血5次以上不足10次的,由县(市)区人民政府予以奖励;献血者在合肥市献血10次以上的,由市人民政府予以奖励;在合肥市献血5次以上的,献血者及其配偶和直系亲属每年可以免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所。在合肥市献血5次以上且捐献单采血小板2次以上的大中专院校学生,在合肥市就业后可以优先申请公共租赁住房。在合肥市献血10次以上的,献血者可以免交公立医疗机构普通门诊诊查费、免费乘坐城市公共汽车。

献血达人还能免费停车、子女优先入学

荣获国家无偿献血奉献奖的献血者和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的志愿者,在享受上述规定的待遇同时,还可以享受下列待遇:同等条件下优先提供就业岗位,优先推荐就业,优先保障子女入托、入学;免费乘坐城市轨道交通;在政府投资的公共停车场和路内停车位每天免费连续停放3小时;对符合条件的就业困难人员给予相应社保补贴。

合肥将推行住房租赁合同网签和备案制

星报讯(记者 唐朝)为加强租赁住房服务管理,维护住房租赁市场秩序,规范住房租赁合同网签备案行为,记者从合肥市住房保障和房产管理局获悉,日前《关于进一步规范和加强住房租赁合同网签备案工作的通知》(下称《通知》)已印发。据了解,该《通知》今后将保障住房租赁相关方合法权益,加快培育发展合肥市住房租赁市场。

《通知》中提到,将在合肥市推行住房租赁合同网上签约和备案制度,住房租赁当事人应当在规定期限内,将住房租赁合同通过合肥市住房租赁服务监管平台进行备案登记。同时,住房分租的,禁止出租人将原始设计为厨房、卫生间、阳台和地下储藏室等非居住空间对外出租。

《通知》规定,网签备案责任主体应通过合肥市住房租赁服务监管平台办理住房租赁合同网签并提交备案。提供住房租赁信息发布服务的第三方网络平台,应当主动接受政府住房租赁平台监管,对房源信息真实性负责。

同时,住房租赁合同网签备案证明可以作为承租人有合法稳定住所的凭证。《通知》中表示,承租人可以持备案的

住房租赁合同按照有关规定办理公积金提取、租金补贴申领、子女义务教育入学等事项,依法享受基本公共服务和便利。各类经营主体和个人可按规定享受相关税收优惠和财政奖补政策。

按照治安管理规定,租住人员应在3个工作日内到属地派出所办理租住人员登记备案。租赁人在租赁合同签订后,可通过合肥市住房租赁服务监管平台相关信息并提交备案申请,住房所在地政府、街道办事处应当在收到申请之日起3个工作日内审核当事人的备案申请。

实行网上签约备案后,租赁当事人可自行打印备案证明,也可到各便民联系点领取。租赁当事人凭备案证明,可直接到属地派出所申领居住证。

此外,对住房租赁企业、房地产经纪机构和物业服务企业未按规定办理住房租赁合同网签备案或伪造编造住房租赁交易信息的,相关主管部门将视情节轻重采取暂停合同网签备案功能、风险提示、记入信用档案、列入黑名单、公开曝光等处罚措施。

农民工讨薪可随时随地申请法援

星报讯(胡光林 彭继友 记者 马冰璐) 昨日,记者从省司法厅获悉,全省司法部门将开展一系列行动,根治拖欠农民工工资问题。

据了解,省司法厅将积极配合人力资源和社会保障部门开展工资支付立法调研,主动提前介入。司法部门将在全省范围内集中开展农民工与劳动合同调研服务活动,深入劳务用工、工程建设属地,对辖区所有企业劳动合同与劳务用工情况进行全面调查。充分发挥律师、公证员、基层法律服务工作者的作用,针对劳动合同签订情况进行全面法律体检,建立体检档案。对劳动合同签订与劳务用工中存在的问题,结合信息化科技手段,进行大数据比对分析,排查用工违法违规情况,提供个性化、多元化法律解决方案。

同时,司法部门还在12348安徽公共法律服务热线电话设立根治欠薪服务专席,农民工可以就讨薪问题随时随地求助;在有条件的公共法律服务中心(站、室)设置专门窗口,确保农民工及时得到法律咨询和法律援助;开通农民工欠薪法律援助“绿色通道”,对欠薪农民工一律免于审查经济困难条件,简化审批手续,努力做到当天申请、当天受理、当天审批、当天指派律师提供法律援助。

今年起,我省将培育创建10所“双基”建设示范高校

星报讯(星级记者 汪婷婷) 基层教学组织是高校组织教学活动、培养高质量人才的基本单元;基本教学活动是教学质量的基本保证。但长期以来,一些高校的“双基”开展还存在一些问题。昨日,记者从安徽省教育厅了解到,为构建高水平人才培养体系,提高“双基”建设水平,提升高校人才培养质量,实现“高等教育强省”建设目标,我省决定在全省普通高校开展“双基”标准化建设和示范创建工作。

记者了解到,自2019年开始,我省将面向全省普通高校培育创建10所“双基”建设示范高校、培育遴选100个示范基层教学组织和100门教学示范课,以点带面发挥引领示范作用,推动全省高校基层教学组织更加健全,基本教学活动更加规范有序,教学质量全面提升,并鼓励高校积极参与国家级示范创建活动。到2020年全省高校“双基”标准化率达到70%,2021年全省高校“双基”标准化率达到80%,2023年全面达标。

据悉,全省普通高校开展“双基”标准化建设示范创建工作将按照动员部署、自查评估、申报认定、检查评议四个阶段进行。引导全省普通高校进一步加强基层教学组织建设,进一步规范教学管理,提高教学水平,保证教学质量,为加快高水平人才培养,实现高等教育内涵式发展,办好人民满意的教育提供保证。